

Predsednik poziva k požrtvovalnosti - Odpor Jugoslavije

Anglija bo dobila neomejeno pomoč

Vse, kar Amerika lahko pogreša, bo šlo v pomoč Angliji, je povdaril predsednik. — Hitler nasprotno zagrozi, da nobena sila več ne more Anglije rešiti.

Washington, D. C. — V bojevitim govoru, ki je zvenel, kakor bi bila Amerika že dejansko v vojni, je predsednik Roosevelt zadnji soboto zvečer povdarjal, da bo ta dežela podpirala Anglijo in njene zaveznice, ki se bore proti "zatemnitvi barbarizma," z vsemi svojimi silami, obenem pa je pozival ameriško prebivalstvo, naj se ne skuša izogibati žrtvam, ki jih bo to delo zahtevalo, in napovedal, da bo pritisk okoliščin občutil vsako v vsakdanjem življenju.

Predsednik je imel svoj govor na letnem banketu zveze tiskarskih poročevalcev in njegove besede so se oddajale po radio ne samo v Ameriki, marveč po celem svetu. Z njegovim govorom je očito označil, da je Amerika nekako zvezala svojo usodo Anglije ter, da bo glavni cilj te dežele pomoč Angliji do zmage. "Vsak aeroplan, vsako drugo bojno sredstvo, staro ali novo, ki ga lahko pogrešamo, bomo poslali preko morja," je povdaril.

Omenjajoč, da je sprejem predloga 1776, s katerim se je dovolila vsa pomoč Angliji, pokazal edinstvo med ameriškim ljudstvom, je predsednik opozarjal diktatorje Evrope in Azije, "naj ne dvomijo o našem edinstvu." O žrtvah, ki jih bo zahtevala sedanja pripravljenost, je predsednik dejal, da jih bo vsakdo občutil: "Čutili boste to na način, ki bo povzročil mnogo neudobja. Zadovoljiti se boste morali z bližnjimi dobički iz biznisa, ker bodo vaši davki očitno višji. Delati boste morali bolj dolgo pri svoji klopi, svojem plugu, ali svojem stroju."

Berlin, Nemčija. — "Nobena sila in nobena pomoč, naj pride od katerega koli dela sveta, ne more izpremeniti izida te bitke v nobenemu oziru. Anglija bo padla." Te besede je izpregovoril Hitler v govoru, ki ga je imel tokaj v nedeljo zvečer pred zbornimi civilnimi in vojaškimi nazivskimi veljaki ob neki obletnici. Povdarjal je, da se je nemška armada tekom zimskih mesecev nedopovedljivo ojačila, da je zdaj "najmočnejši vojaški instrument v naši zgodovini."

Tekom zimskih mesecev je prenašala italijanska armada glavni pritisk angleških napadov, je dejal Hitler; med tem časom so se nemške sile ojačile, da bodo zdaj lahko one

LEDEN VAL PRITISNIL

Nenaden leden veter povzročil izreden mraz.

V nedeljo je nenadoma pritisnilo od severozapada strahovito mrzlo vreme, kakoršno je zlasti za sedanjo pozno zimsko sezono nekaj nenavadnega. Na severozapadu, v North Dakoti in v Minnesoti, je mraz in vihar, ki je ponekod dosegel 85 milj na uro, povzročil smrt okrog 45 oseb. Tako je neki 70 letni možki v Lakota, N. D., do smrti zmrznil 50 čevljev daleč od svoje doma, ko se je oklepal brojavne droga, da ga silen veter ne odnese. — V Chicagu sami je po mili pomladni temperaturi v soboto in nedeljo zjutraj nenadoma potegnil leden veter, ki je spravil živo srebro do ponedeljka zjutraj na ničlo.

IRSKA UTEGNE VZETI PRIVATNO LASTNINO

Dublin, Irska. — Min. predsednik de Valera je zadnji petek omenil v parlamentu, da utegne biti vlada prisiljena, vzeti pod svojo kontrolo privatno lastnino, češ, da se bo vsled vojne zvišala brezposelnost. Povdaril pa je, da se bo ta korak odlašal do skrajnosti.

300.000 ANGLEŽEV NA POMOČ GRKOM

Belgrad, Jugoslavija. — Pomoč, ki jo namerava poslati Anglija svoji zaveznici Grčiji, ebata biti nadvse izdatna. Skupno bo namreč, kakor se sliši, odpravila tja okrog 300.000 vojakov, dobro opremljenih. Do zdaj se je baje izkrcalo na Grškem že do 100.000 mož.

"ŠIRITE AMER. SLOVENCA"

prevzele glavno vlogo in dokončale, kar so podvzele v epohalnem letu 1940. Nemčija, je povdaril Führer, se pripravljajo, da izvojuje končno zmago v 1941, najsibno na suhem, na morju, v zraku, ali v katerem koli delu zemlje.

"Mednarodna finančna plutokracija," je dostavil Hitler, "hoče vojevati to vojno do konca. Torej konec te vojne bo in mora biti njeno uničenje."

MILJARDE SO DANDANES MALENKOST

Washington, D. C. — Brez vsake posebne debate in z malenkostno opozicijo je poslanska zbornica zadnji petek v kratkem času ene ure in pol končala razmotrivanje o predlogu, po katerem se je nakazalo tri in pol milijarde za graditev novih ladij, da se pospeši ustvaritev dosti velike mornarice, ki bi zadostovala za oba oceana, Atlantik in Pacifik. Mirna hladnokrvnost, s katero so poslanci odobrili ta znesek v tako kratkem času, razodeva, kako malo pomena se zdaj že pripisuje denarju: Kjer bi pred par desetletji milijon povzročil razburjenje, se zdaj smatra cela milijarda prava malenkost. In vendar je ena milijarda nekaj kar si je sploh težko predstavljati. V številkah je to tisoč milijonov (en milijon je tisoč tisočev). Ako bi kdo hotel prešteti eno milijardo dolarjev, obstoječih iz endolarskih bankovcev, in bi za vsak dolar porabil le eno sekundo, bi ga to vzelo skoraj 32 let stalnega dela po 24 ur na dan. Torej bi za znesek treh in pol milijard, ki so ga poslanci odobrili v kratki pol-druhi uri, potrebovala ena oseba, da bi ga prestela, nad sto let!

SOVJETI ZAHTEVAJO VEČJO PRODUKCIJO JAJC

Moskva, Rusija. — Sovjetske kmetije bodo morale v naprej posvetiti večjo pozornost produkciji jajc. Zadnji petek je izšla odredba, po kateri se mora oddati po državnih cenah na leto od treh do 15 jajc na vsak hektar (2½ akra). Doslej se je določala produkcija jajc po številu kokoši in ne po velikosti kmetije.

BRITANSKE SILE ZASEDAJO ABESINJO

Kairo, Egipt. — Iz britanskega poveljstva se je objavilo zadnji petek, da so se njih sile, ki prodirajo v Abesinijo, približale tamkajšnjim prestolnici na 140 milj. Okrog 20.000 Italijanov in domačinov je na begu v severozapadni Abesiniji, dočim britanske čete vdirajo v deželo na dveh točkah, pravi poročilo.

VATIKANSKA POSTAJA IZPODRIVANA

London, Anglija. — Z vati-kanske radio postaje se je pred kratkim slišala pritožba, da jo neke druge postaje izpodrivajo in oddajajo svoje programe na isti dolžini. Postaja je povdarjala, da ni za to nobenega povoda, češ, da ni na njenih programih nič, kar bi bilo nasprotnega naravnemu ali božjemu zakonu, pač pa se vedno poroča le resnica.

"ŠIRITE AMER. SLOVENCA"

Priprave kažejo, da se utegne upreti osišču

Izkrcavanje angleških sil na Grškem in zagotovilo predsednika Roosevelta ojačilo odpor Jugoslavije. — Končna odločitev, ali se bo podala, še ni padla.

PO KAT. SVETU

Chicago, Ill. — Zadnji petek se je objavilo, da je dogotovljen prvi govoreči film, ki kaže slovesno mašo. Ta film, ki mu je dan naslov "The Eternal Gift," se bo predvajal v Civic Opera prihodnji ponedeljek in torek. Na njem je tudi nadškof Stritch, ki je s tem pokazal, da film odobrava.

Vatikan. — Iz "Svete rimske rote" se je za jnji petek objavilo, da se je tekom zadnjega leta vložilo v Vatikanu 76 prošenj za razveljavljenje porok. Ugodilo pa se je le 26 prošnjam.

Washington, D. C. — Ameriški poslanik v Moskvi, I. A. Steinhardt, je vložil pri sovjetski vladi protest proti ropu in onečaščenju katoliške cerkve sv. Alojzija v Moskvi. Sovjetske oblasti so odgovorile, da bodo podvzele preiskavo.

Quebec, Kanada. — Na poziv cerkvenih oblasti in voditeljev Katoliške akcije je nad 200.000 katoličanov podpisalo petico, s katero se zahteva, naj se nalože nadaljnje omejitve na prodajo alkoholnih pijač, vključno vina in pive.

KADETI SE BODO UČILI NEMŠČINE

Washington, D. C. — Kadeti, ki študirajo na West Point vojaški akademiji, se bodo morali v bodoče učiti tudi nemščine. Kakor se glasi pojasnilo, bo ta predmet uveden zato, ker je dosti moderne vojaške literature spisane v tem jeziku. Poleg tega se bodo učili kadeti španskega jezika po dve leti, francoskega pa eno leto. Doslej je bilo v tem oziru ravno narobe. Tajnik Stimson, ki je izdal gornjo objavo, je šalljivo dostavil, da z uvedbo pouka v nemščini ne pomeni, da se bodo kadeti učili "gosjega koraka."

ŽENSKA S STRELOM RANILA DUHOVNICA

Detroit, Mich. — Na pom. župnika na neki tukajšnji fari, Rev. Fr. L. Vanhoute, je, ko je sedel v svojem uradu, neka ženska oddala strel in ga ranila v ramo, da je moral biti odpeljan v bolnico. Kakor se je ugotovilo, je bila ženska prej gospodinja v tem župnišču ter je izvršila napad baje iz jeze, ker jo je prednik Rev. Vanhoute obdolžil tatvine.

Predstavite vašim prijateljem "Amer. Slovenca" in jim ga priporočite, da se nanj naroče!

je ime vrlo zanimivi in napeti povesti iz davnine, ki bo začela jutri izhajati v "Amerikanskem Slovincu". Vse čitatelje opozarjamo, da povest čitajo od začetka, da jim ne bo pozneje žal. Opozorite na to povest tudi svoje prijatelje in znance, da se tudi oni naroče na list in da bodo deležni te zanimive povesti.

Iz Jugoslavije

Do hudega obračuna je prišlo v Ptujju med ugledno mestno gospo in njeno služkinjo, zaradi katerega je ugledna gospa morala pred sodnike. — Kako se imajo v Radečah. — Še drugo iz starega kraja.

Stroga gospodinja Maribor, 9. jan. — Oblasti so dobile prijavo o zanimivem dogodku, ki se je nedavno odigral v Ptujju. Prijavljena je bila ugledna ptujjska gospa zaradi težke telesne poškodbe, nepravilnega odvzema prostosti in ogrožanja življenja z eksplozivnimi snovmi. Zgodba pa je sledeča: V družini znanega ptujjskega meščana so dobili mlado, brhko sobarico. Hišnemu gospodarju se je dekle dopadlo ter je kmalu dobil skomine. Pravijo, da ni ostalo samo pri skominah. Zgodilo pa se je, kakor se zgodi pri vsaki taki priliki, žena je dobila za delo na ušesa ter je sklenila na svoj način urediti račune. Lepega dne je povabila sobarico v prazno sobo. Dekle je vstopilo in hudega strela, ki je gospa naglo zaklenila za njo vrata in ko je dekle zagledalo na postelji debelo bikovko, poleg nje pa samokres, je prebledelo ter so mu začela kolena klecati. Gospa je hudo gledala, bila je močno razburjena in naenkrat je stala pred sobarico z bikovko v eni ter s samokresom v drugi roki in vsa ogorčena zahtevala, naj prižna, kaj ima z možem. Sobarica se je izgovarjala ter ječljala, da ni nič, pa je že začela peti bikovka ter ji je padala po glavi in hrbtu, zlasti pa tam, kjer se hrbet končuje. Naenkrat je še počil strel in tedaj je dekleta zapustila vsa korajža. Preplašena in skesana je sobarica v prazno priznala ter je napisala celo na listek, da se je z možem gospe dobro razumela. Nato je gospa spet odklenila sobo ter poklicala moža, kateremu je pomnila pod nos listek s priznanim sobarice. Soprog, ki je najbrž poprej vse skušal utajiti, je sedaj ves preplašen priznal ter je potem bil še priča, kako je bikovka nekajkrat zaplesala po hrbtu lepe sobarice. S tem pa zadeva ni bila končana. Dekle je šlo k zdravniku in odvjetniku in posledica je sedaj ovadba.

Novice iz Radeč Radeče, 9. jan. — Novo leto je prineslo poleg vseh negotovosti in novih skrbi tudi vremenske izpremembe. Zmečkane ceste so se čez noč strdile, dobili smo nevarno poledico, da človek ni varen stopil koraka na zaledeneli cesti. V petek zjutraj je začel naletavati droben suh sneg, ki je vztrajno padal do nedelje. Medtem ko je mladi svet sprejel novi sneg z navdušenjem, so ga revni sloji, ki najbolj občutijo težo današnjega časa, žalostnih obrazov. Cene rastejo kakor za stavo iz dneva v dan, poviški pri plačah pa capljajo daleč za vsakdanjimi potrebami. Kako naj preživi v

zimi in današnji draginji delavec ženo in štiri nedorasle otročice s povprečno plačo 950 din na mesec! Za povišek si ne upa prositi, kajti lahko se zgodi, da se znajde zaradi tega na cesti.

Papirnica na Njivcah pri Radečah je letos obdarovala poleg otrok papirniških službencev tudi onemogle delavce. Vsakemu je podarila za praznike 4 kg masti. Za današnji čas res najprimernejše darilo. Pokojni Anton Polanec lastnik valjčnega mlina v Radečah se je v svoji oporoki spomnil tudi radeških mestnih revežev.

Prvo tatvino v kroniko novega leta smo zabeležili pred dnevi na Jagnenci pri Radečah. "Lisica na dveh nogah" se je splazila v nočnih urah v kranjsko dolino ter mu odnesla pol ducata kokoši.

Smrtna kosa

V ljubljanski bolnici je umrl Matija Seršen, orožniški narednik v pokoju. — V Namršlju je umrl Ervin pl. Adamovich, računovodja uprave Auerspergovega veleposestva "Turjak." — V mariborski bolnici je umrl Mihael Mozer, upokojeni uradnik državnih železnic star 69 let. — V Ljubljani je umrl Stefanija Licar, rojena Jamnik, soproga zemljemerskega svetnika banske uprave.

Zmrznil v gozdu

Iz Gorij pri Bledu poročajo, da so tam našli na sveti dan v gozdu zmrznjenega nekega moškega. Pozneje se je ugotovilo, da je to delavec iz Javornika Jože Mozelj, star okolu 25 do 28 let.

VSI V OFENZIVO ZA KATOLIŠKI DNEVNIK "A. S."!

Kadar poveljstvo kake vojske zapove ofenzivo, tedaj morajo sodelovati vsi oddelki vojske, če se hoče doseči uspeh. Tudi pri kaki agitaciji je tako. Le če vsi, ki se jih tiče skupno popri-mejo, je uspeh. Kaj ko bi v tej jubilejni kampanji "Am. Slovenca" vsi njegovi naročniki in prijatelji resnično poprijeli. Naredimo ta načrt. Za vse so razpisane krasne lepe nagrade in glavna nagrada za vsakega pa naj bo prijetna zavest, da je storil nekaj dobrega zase in za bližnjega, ko ga je pridobil za katoliški list. Napravimo načrte in idimo na delo. Vsak naročnik, enega novega naročnika "A. S." za njegov zlati jubilej. To naj bo jubilejno darilo slovenskemu listu v Ameriki. Napravimo ta načrt in ne pozabimo nanj!

"Dedinja grajskih zakladov"

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the oldest Slovene newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razun nedelj, ponedeljkov in dnevoev po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Subscription table with columns for 'Narocnina' and 'Subscription' and rows for different durations like 'Za celo leto', 'Za pol leta', etc.

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti poslani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list.

Entered as second class matter, November 10, 1925 at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Kako Angleži zamišljajo mir

Da tudi Angleži delajo načrte za bodočo politično in gospodarsko ureditev sveta po čisto novem modelu nekega novega reda, jasno kažejo nekatere razprave angleških vodilnih krogov.

V Evropi sami se je lokalizirana vojna l. 1939. spremenila v totalno vojno. Le malokateri deželi so se je mogle po zaslugi svojega zemljepisnega položaja izogniti.

Ce je bila prejšnja vojna, nadaljujejo "Times", samo naznanilo socialnih in političnih revolucij, je sedanja vojna potegnula svet v središče revolucije same.

Bilo bi pa napačno, meni angleški list, ce bi hoteli na narodno socialistično propagando odgovarjati samo s stariimi gesli svobode in neodvisnosti.

Ob sklepu pripominjajo "Times", da daje n. pr. uprava kolonij ogromno možnost sodelovanja, ki se je začelo že v vojnem času in se mora nadaljevati.

Dogodek je dalje, da je Moskva rekla, da ji je vse eno, karkoli se dogaja tam doli na Balkanu.

V Turčiji je menda dogodek, da ostanejo doma, ako Hitler pride. Izgovor. V Bolgariji je že.

Ljudje se smrti bojijo, kakor se bojijo otroci temne noči.

Blata ne razkopavaj, če nočeš, da se z njim ne umažeš.

Hraniti je treba začeti, dokler je kaj v žepu; ko je enkrat žep prazen, se dosti hraniti ne da.



IZ BARBERTONA

SV. MISIJON. V nedeljo, 16. marca, smo začeli v naši fari sv. misijon. Povabila smo razposlali vsem faranom, pa tudi drugim našim rojakom, ki so sičler pretrgali vse zveze s Cerkvijo.

A tudi one, ki niso se popolnoma pozabili na Boga, pač pa več ali manj zapadli mlačnosti in brezbriznosti, kliče sv. misijon k večji gorečnosti, k pravi vernosti.

Obenem z vabili smo razposlali tudi kuverte za misijonsko kolekto, a to pa samo faranom, nefarantom pa ne.

mu je potrebna, naj jo tudi podpira! Tudi fara mora svoje račune točno plačevati.

NOVA CERKEV. Pripravljamo se na gradnjo nove cerkve. V prvi vrsti seveda je vse odvisno od Boga in njegove pomoči.

Kaj stane smrt sovražnega vojaka? Izvedenci, ki se bavijo z vojnimi stroški so izračunali, koliko stroškov ima sovražnik, da pokonča enega sovražnega vojaka.

Lepi dekleti sta bili, a jaz jim nisem poznal, oni dve sta pa od mene že slišali, ker sti v starem kraju večkrat delali v vinogradu mojega očeta.

NENAVADEN POTNI LIST (162)



Več dni potem je Tarzan našel naselje, skoz katero je Jane šla s svojimi ugrabitelji.

"Oni so jo odpeljali na trg sužnje v Prepovedano mesto," je izpovedal poglavar; "ne drži se ji slediti!"

Toda Tarzan jim je sledil vse do vrat skrivnostnega mesta. "Tvoj potni list!" trdo reče vojak.

"Tu kaj je moj potni list!" odvrne Tarzan - in zamahne s pestjo vojaka v obraz.

Dogodki med Slovenci po Ameriki

Avtna nesreča

Cleveland, O. - V St. Luke's bolnišnico je bil pripeljan Joseph Hovanc, iz East 222nd St. v Euclide, ki se je ponoči ponesrečil z avtom blizu Solon, O. Avto mu je namreč zdrsnil s ceste. Kljub takojšnji zdravniški pomoči je podlegel hudim poškodbam.

Nesreča v rovu

Hutchinson, Pa. - V treh tednih predmestnem prekopu je prišlo do nesreče. Med delanjem je bil namreč pobit Martin Ponepšek in so ga odpeljali v bolnišnico v Greensburg.

Clevelandski bolniki

Cleveland, O. - V Univerzitetni bolnišnici je srečno prestal težko operacijo rojal John Pirc iz Glass Ave. Frank Krall, ki je svoječasi stanoval pri družini Champasa na Saranac Rd., sedaj na 18126 Euclid Ave., je zbolel. Iz bolnišnice se je vrnil tudi Ignac Zdešar na East 66th St.

Nesreča z avtom

Aurora, Ill. - Na Ogden Ave. pol milje od Lisle v DuPage okraju je avto, v katerem sta bila dva slovenski fanti in dve slovenski dekletici, žadele v neki truk na cesti. Posledice so bile, da je 21 letna Bernardina Verbič iz Aurora bila na mestu mrtva, njena sestra Virginia, kakor tudi mladeniča, Stanko Vidic in lieta in Stanko Terlep iz Roswell Field pa ranjeni in so odpeljali v St. Charles bolnišnico, kjer je Virginia podlegla poškodbam.

Vesti iz Južne Amerike

Buenos Aires, Argentina. Vile rojenice so obiskale južno rojaka Leopold in Gabriela Licena, ki je doma iz hemberka v Vipavski dolini. jim podarile zalo pučko. Operacijo je srečno prestal Branko Ličen, doma iz hemberka.

Rop v trgovini

Cleveland, O. - V grobniški trgovini, ki je last Mary Lautizar, na East 7th street sta oni dan prišla nepoznana moška in lastnik prisilila z orožjem, da jima izročila denar iz registra. Kar sta jo odkurila.

drugačne moralne pripravnik pravi, da mora nasprotnik plačati kar 50.000 dolarjev ali približno če hoče sprotnika. Od Cezarjevih sov pa do danes se je cena smrti povišala za 66.666 dolarjev. Vsekakor lep napredek. bena potreščina se ni upodražila. Ce bi dali vsakega ki ga mislijo ubiti in napraviti nesrečne njegovoje, 50.000 dolarjev, vsak rad postal "vojna vohar" in "vojne" ne bi bilo nikonec.

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs

"Ljubezen, ki ubija"

— ROMAN —

— P. Bourget: —

K O N E C.

Prekoračil sem vežo, odšel po stopnicah. Stopal sem mimo služabnika, ki se je dvignil kakor stroj, potem mimo vratarja, ki me je pozdravil. Obadva me nista nič posebno pogledala.

Vrnil sem se domov kakor prejšnji večer, a še v silnejšem, še bolj žalostnem strahu.

Ali sem rešen, ali sem izgubljen?

Vse to je bilo odvisno samo od trenutka, kdaj bo kdo prišel v očiščno sobo.

Če bi se mati vrnila le nekaj minut po mojem odhodu, če bi prišel takoj za mano kak drug obiskovalec, če bi stopil v sobo služabnik s pismom, takoj bom osumljen, kljub pojasnilu, ki ga je napisal gospod Termond pred smrtjo. Čutil sem, da je konec mojih moči. Nisem imel dovolj duševne sile, da bi se branil, tako silno sem bil truden, tako truden, da niti trpeti nisem mogel več.

Ostala mi je še samo ena moč in možnost: da sem sledil na stenski uri nihalu in gledal, kako teko kazalci.

Preteklo je četrto ure, potem pol ure, potem ura.

Čez poldrugo uro, odkar sem odšel iz iste usodne sobe, je zazvonil zvonec pri vratih.

Sluga mi je prinesel kratko pismo od matere, ki ga je načekala njena roka s svinčnikom v skrajnem razburjenju in ki mi je naznanjalo, da se je oče v navalu žalosti sam umoril. Uboga žena me je rotala, naj pritečem takoj k njej.

Torej ona vsaj ne bo nikdar vedela resnice.

XIX.

Izpoved, ki sem jo hotel napisati, je napisana. Upal sem, da si bom tako lajšal srce, a zdaj, ko sem v duhu prešel vse podrobnosti te žalostne, vidim, da je v meni še bolj oživel spomin na vse prizore, v katerih sem igral vlogo sam. Od prvega, ko sem zagledal na mrtvaškem odru svojega očeta, mrzlega in negibnega in ob njegovem vznjožju jokajočo mater, pa do zadnjega, ko sem prestopil prag sobe, v kateri je prav tako jokala nesrečna žena na kolenih in na odru je ležalo prav tako mrtvo truplo in se je ona dvignila kakor takrat in iz grla so se ji trgali prav taki obupni kriki:

"Moj Andre! . . . Moj sin!"

In jaz sem ji moral odgovorjati na vprašanja. Moral sem ji pripovedovati izmišljen pogovor, ki sva ga baje imela z očimom. Moral sem ji dejati, da sem ga pustil sicer malo otožnega, a da ni nič na njem niti najmanj kazalo na tako strašen sklep.

Moral sem ukreniti vse potrebno, da ne bi javnost izvedela za ta izmišljen samomor. Moral sem iti po mrliškega komisarja, po zdravnika, moral sem voditi pogrebne svečanosti in pogreb.

In vedno, vedno sem ga videl, kako stoji pred menoj z bodalom v prsih in piše be-

se, ki so me rešile me gleda in premika ustnice.

Ah, izgini, izgini, strašna prikazen!

Da, saj sem storil to, saj sem te umoril in prav tako je bilo. Saj sam dobro veš, da je bilo prav. Zakaj si še vedno tukaj?

Jaz hočem živeti, jaz hočem pozabiti. Če bi mi bila le za kratek trenutek dana milost, da bi mi ne bilo treba misliti nate. Samo en sam dan, da bi mogel dihati, hoditi, gledati nebo, ne da bi mi tvoja prikazen blodila po glavi, ki jo motijo strahovi, da je že vsa zbegana od njih.

O, Bog, usmili se me! Saj nisem hotel te usode zase. Zakaj me kaznuješ z njo? Usmiljenje, o Bog!

Miserere mei, Domine!

Zakaj nisem takrat raztrgal papirja, zakaj se nisem šel prijaviti sam? Če bi bil storil to in bi potem stal pred porotniki ter priznal svoje dejanje, bi me ne bilo več sram. Nasil bi glavo pokonc.

Kakšna slast, če bi zdaj mogel kričati, da sem jaz umoril očima, da je on lagal in da sem jaz tudi lagal.

In vendar — zakaj naj bi trpel, da sem sprejel to nase le, da bi bil storil dobro delo. Zakaj naj bi trpel, ker nisem raztrgal papirja, ki me je rešil? Ali sem storil to iz bojazljivosti? Česa me je bilo torej strah?

Samo tega, da bi mučil mater. Prav ničesar drugega.

Zakaj me zdaj preganja ta neznosna tesnoba? Kaj je to?

To je ona, moja mati, ki mi s svojim obupom oživlja mrtveca še bolj resnično in bolj živo, kakor da bi stal sam pred menoj.

Vsa ta leta, odkar ni več njega, živi zaprta v stanovanju, kjer sta živela skupaj trinajst let. Ni se dotaknila niti kosa pohištva.

Te spomine nanj, ki jih sovražim, časti in spoštuje z isto pobožnostjo, kakor je nekdanj delala rajna teta za očetom.

V blelih potezah njenega obraza vidim njega, ki mu je moja roka vzela življenje, v gubah nad njenimi vekami, v belih kosmih, ki se že mešajo v njene lase.

Čutim, kako mi jo ta človek jemlje še zdaj, iz dna groba. Sleherno uro mi jo jemlje in nič ne morem storiti zoper to njegovo ljubezen.

Večkrat sem ji hotel povedati vse, prav vse, od sramotnega zločina, ki ga je zagrešil očim, pa do kazni, ki sem jo izvršil nad njim jaz.

A potem bi sovražila mene, ker bi ji iztrgal njega.

Zdaj pa se bo tako starala in venela in jaz jo bom gledal vse dolge, dolge, žalostne dni, kako joka.

Čemu sem storil to, kar sem storil, če ga pa nisem ubil tudi v njenem srcu?

Moje življenje je tako žalostno, dnevi so vedno bolj temni in nikamor ne morem zbežati iz te strašne ječe. O, da bi bilo kmalu vsega konec!

Morda najdem kdaj pri Bogu mir in usmiljenje.

Katoličani so tako močni, kakor je močno njihovo katoliško časopisje.

OBRAMBENI GOVOR

(Nadaljevanje s 3. strani)

za človeka, ki se hoče poboljšati. Pobjudoval se ne boš nikoli, če se ne boš prizadeval z vsemi močmi, da upogneš svojo sprijenost in uravnaš svojopota — na ravna pota z božjo pomočjo.

Zato zakrament sv. pokore ljudem večkrat ni všeč, ker stane prizadevanje in trud, da se poboljša. Tudi spoved ni prav prijetna, če imaš resne zadeve, vendar pa z milostjo božjo in s trdnim sklepom, se da vse to izvršiti, kakor vidimo iz vsakdanjega življenja. Spovednik je tukaj kakor radio. Radio se ne briga kaj mu poveš, ali kako mu govoriš; tako se duhovnik ne briga, kaj mu poveš ali kako mu govoriš, ker to je tvoja zadeva med teboj in med Bogom. Kakor oni, ki govori na radiu, ima opraviti z osebo na drugem koncu. Duhovnik je samo radio v spovednici, ki naj skesanega človeka tolaži bodri, okrepčuje, mu nakaže pravo pot, ga varuje, obupa, mu pove da to in to ni greh, kar večkrat človeka veliko olajša, ali pa mu razloži, da to ni tako velik greh, kakor je grešnik mislil; predvsem pa nikdar obupati. Če ne vem koliko grehov in kakšne grehe imaš, vsi grehi se lahko odpuste; spovednik izreče v Kristusovem imenu besede: Jaz te odvehem od tvojih grehov v imenu Očeta in Sina in Sv. Duha.

Če je že navadna človeška spoved koristna in bodrilna za človeško naravo, kakor smo videli iz navedenih slučajev, kako čudovita in naravnost božja je pa zakramentalna spoved, ko ti Kristusov namestnik v imenu Božjem odpusti vse grehe. Zato ne boste našli zlepa katoličana, da bi postal samomorilec, če je hodil k zakramentu sv. pokore, pogosto in vredno.

Tukaj ste danes pri sv. maši. Sv. maša je nekrvava dar-

itev, ponavljanje krvave daritve Sinu Božjemu na gori Kalvariji. Pri križanju so bile priče, blažena devica Marija, pobožne žene, Janez Evangelist, Marija Magdalena in desni in levi razbojnik; katerega mesto pri križu bi hotel ti zavzeti? Ali bi hotel biti levi razbojnik in se rogal Sinu Božjemu v zadnjih trenutkih! Ali ne bi hotel biti raje na mestu Sv. Marije Magdalene, ki je bila grešnica, pripoznala svoje grehe, se jih kresala in obljela v tugi svoje duše ta križ, na katerem je visel Sin Božji iz ljubezni do nje! Ali ne bi hotel biti raje na mestu desnega razbojnika, ki je bil tudi grešnik — razbojnik, a je pripoznal svoj greh, se bridko kesal in prosil svojega Zveličarja, ki je visel na križu iz ljubezni do njega, akoravno je bil nedolžno jagnje, kakor je ta desni razbojnik sam pripoznal in klical: "Spomni se name Gospod, ko prideš v svoje kraljestvo!"

Tako stori tudi ti, kadar pride na vrsto za te Kalvarija, ko boš ležal na smrtni postelji, kakor na križu, brez moči, gledajoč sv. razpelo zakliči zadnjic: Gospod spomni se me, ki si v svojem kraljestvu; s kesom in ljubeznijo v srcu, boš čul tih odmev: Resnično ti povem, še danes boš z menoj v raj!

Priredil Ernest Terpin

Novo cesto grade

Novo cesto, tako poročajo iz Ljubljane, ki bo vodila od Ljubljane do Domžal, tudi v zimskem času ne prenehajo graditi. Če le vreme dopušča, kopljejo in dovajajo gramoz za novo cestišče.

IŠČEM MOŠKEGA,

ki zna obdelovati farmo z moderno mašinerijo. Delo stalno, plača dobra; hiša moderna. Pišite na T. Martinovich, 731 Van Buren st., Gary, Ind.

Društvo sv. Jožefa

ŠT. 160, K. S. K. J., CLEVELAND, (Collinwood) OHIO
Društvo zboruje vsak tretji četrtek v mesecu v Slovenskem domu na Holmes Ave. ob 7:30. Ako se niste član tega največjega društva v Ameriki, se vas opozarja, da se takoj vpišete dokler niste še prestari.
V društvo se sprejemajo moški in ženske v starosti od 16. do 60. leta. V mladinski oddelci pa takoj po rojstvu in do 16. leta. Poleg izredno velikih podpor za najmanjše prispevke, goji društvo tudi razne vrste športa za mladino.
Frank Maroh, predsednik, Louis Simenc, blagajnik,
John Pezdir, tajnik, 14904 Pepper Ave. Tel. Glenville 7120
Lovrenc Leskovec, boln. tajnik, 19516 Shawnee Ave.,
Tel. Kenmore 6429-V
Zdravniki: Dr. Skur, dr. Perme, dr. Stasny in dr. Opaškar.

Najboljšo Garancijo Zavarovalnine Jamči Vam in Vašim Otrokom

Kranjsko-Slovenska Katoliška Jednota

Najstarejša slovenska podporna organizacija v Ameriki . . . Poslужe že 47. leto.

Članstvo 37,000 Premožanje \$4,700,000

SOLVENTNOST K. S. K. JEDNOTE ZNAŠA 125.19%.

Če hočeš dobro sebi in svojim dragim, zavaruj se pri najboljši, poštini in nadsolventni podporni organizaciji, KRANJSKO-SLOVENSKE KATOLIŠKE JEDNOTE, kjer se lahko zavaruješ za smrtnine, razne poškodbe, operacije, proti boleznim in onemoglosti.

K. S. K. JEDNOTA sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta pod svoje okrilje.

K. S. K. JEDNOTA izdaja najmodernejše vrste certifikate sedanje dobe od \$250.00 do \$5,000.00.

K. S. K. JEDNOTA je prava mati vdov in sirot. Če še nisi član ali članica te mogočne in bogate katoliške podpore organizacije, potrdi se in pristopi takoj.

Za pojasnila o zavarovalnini in za vse druge podrobnosti se obrnite na uradnike in uradnice krajevnih društev K. S. K. Jednote, ali pa na:

GLAVNI URAD

351-353 No. Chicago Street, Joliet, Illinois

Pisano polje

J. M. Trunk.

V vojski igra špijonaža vloga. O tem ni dvoma. Menda so v Afriki Angleži prehiteli Italijane za par dni. Izšpijoniirati so morali, kaj Italijani namepravajo.

Pri vsem tem je pa tudi dosti humbaga in krivic. V Beljaku je kar mrgolelo raznih "špijelnov" v hlačah in jankah. Brihtne in še bolj podle glave, ki so se bali strelskih jarkov, so se vrnili v te vrste, da bi pomagali zabraniti špijonažo. Da se pokažejo, kako so vojski koristni, so morali tudi nekaj "dobiti," in tako so n. pr. dobili, da sem imel jaz radio in sem naznanjal laškimi četam, kadar je bal zrakoplov šel gledat, kako se kaj Italijani imajo. Ko je ptič frčal nad mojo cerkvo, je čutil, da gre iz mojega radia poročilo med Lahe, in ptič jo je moral popihati nazaj. Vse gola resnica, kakor so razni "špijelniki," in to so bili lastni farani, "dobili," ampak pri ti resnici ni bilo nobene resnice, ker jaz se na radio toliko razumem kakor zajec na boben in se meni o vsem tem, kar so "odkrili," še sanjalo ni. Ampak za dober mesec sem le moral kašo pihati.

Take ali enake "špijonaže" je vse polno, ko pri vojski mnogi izgubijo glave, dasi so glave celo generalske.

Dosti nervoznosti je tudi med nami, dasi še ni vojske. Ako bo, bo mnogo nedolžnih žrtvev.

Radovednost imenujejo včasih tudi "firbec." Marsikoga srbi tak firbec. Nemci imajo le nemška, Lahe le laška vojna poročila. Radio je pa zlomek, ker po zraku prifrčijo tudi nasprotna vojna poročila! Pritistni na knof in poslušati, kaj pravijo n. pr. Angleži, je pod smrtno kaznijo prepovedano. Mnogi riskirajo to kazen, da vstrezajo firbec. Tako vsaj poročajo, da so tega in onega prikradžali za glavo, ker je bil firbec. Kako mora ta firbec srbeti!

Mi Amerikanci imamo poročila od obeh strani. Srečni Amerikanci, bodo mnogi firbecarji zdihovali. Oboje poročilo imamo, in večinoma je to

Društvo sv. Jožefa

štev. 53, KSKJ, Waukegan, Ill.
41. leto pri K. S. K. Jednoti.
Društvene seje se vršijo vsako drugo nedeljo ob 9:30 zjutraj, v šolski dvorani.
Vsak slovenski katoličan, odrasli in mladi, naj pristopi k naši napredni K. S. K. Jednoti.
Skupno društveno imetje znaša nad \$21,500.00. Članstvo šteje 540 članov (ic).
Za nadaljna pojasnila obrnite se na društveni odbor:
John Miks, predsednik
Joseph Zorc, tajnik,
1045 Wadsworth Ave.,
North Chicago, Ill.
Joseph Petrovic, blagajnik.

300 SVETIH MAŠ LETNO

v življenju in po smrti, so deležni člani "Mašne zvezde za Afriko." Članarina enkrat za vedno 25c za vsako osebo, živo ali umrlo. — Naslov:

DRUŽBA SV. PETRA KLAVERJA

za afriške misijone,
3624 W. Pine Boulevard, St. Louis, Mo.

MICHAEL TRINKO IN SINOVI

PLASTERING and PATCHING CONTRACTORS
(Pleskarji in popravljači ometa in sten)

2114 West 23rd Place, Chicago, Illinois
Telefon Canal 1090

Kadar imate za oddati kako pleskarsko (plasterers) delo, pokličite nas in vprašajte nas za cene. Nobene zamere od nas, če daste delo potem tudi drugam. Priporočamo se pa, da daste nam kot Slovincem priložnost, da podamo naše cene za delo. Pleskarska dela vršimo točno in za iste jamčimo.

SVOJI K SVOJIM!



Slovenci, slovenska društva in slovenska podjetja, naročajte svoje tiskovine vedno le v slovenski tiskarni. — Naša tiskarna izdeluje vse tiskovine za posameznike, društva in druge, LIČNO in POCENI.

TISKARNA AMERIKANSKI SLOVENEK

1849 West Cermak Road, Tel. Canal 5544 Chicago, Illinois